

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы
Сырцова Дмитрия Николаевича
на тему «Современная система государственной поддержки экспорта:
использование международного опыта в российских условиях»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика»**

Работа на тему «Современная система поддержки экспорта: использование международного опыта в российских условиях» вызывает огромный интерес. Проблемы, которые пытается решить в своем исследовании автор несомненно актуальны. В условиях общемировой нестабильности и усиления конкуренции на глобальном рынке национальный бизнес постоянно сталкивается с дополнительными барьерами входа на зарубежные рынки, а следовательно, не всегда имеет возможность осуществлять эффективную внешнеэкономическую деятельность без дополнительной поддержки.

Создание эффективной системы поддержки российских экспортеров позволит повысить результативность работы национального бизнеса практически на любых рынках мира.

В диссертации автор вполне справедливо утверждает, что положительный опыт применения мер поддержки экспорта в зарубежных странах, после соответствующей адаптации, может быть применен в российских условиях, в т.ч. для продвижения на внешние рынки продукции высокотехнологичного производства, созданной на основе опережающих научно-технологических разработок, а также развития сферы сервисных услуг.

В этой связи особый интерес вызывает вторая и третья группа проблем, освещенных в работе. Предложенные автором решения, интересны как с точки зрения научной новизны, так и несомненной практической значимости для сферы внешнеэкономической деятельности. В частности автор вполне справедливо утверждает, что в настоящее время недостаточно развита зарубежная инфраструктура поддержки российского экспорта, а также предлагает направления ее развития господдержки для повышения экспортной конкурентоспособности предприятий.

Актуально предложение автора по созданию «информационного ядра» национальной системы поддержки экспорта, которое обеспечит синергетический эффект, способствуя расширению рынков сбыта российской продукции и услуг, повышению их международной конкурентоспособности, а также повышению эффективности всей маркетинговой деятельности национального бизнеса.

Однако, хотелось бы, чтобы в работе автор более подробно остановился на вопросах практического применения мер и инструментов системы поддержки на различных этапах производства, продвижения экспортной продукции, а также послепродажного обслуживания.

Не смотря на сделанное замечание, автореферат производит очень благоприятное впечатление и демонстрирует, что исследование на тему «Совершенствование системы государственной поддержки экспорта: использование международного опыта в российских условиях» является

законченной научно-квалификационной работой, посвященной важным и актуальным проблемам, соответствует предъявляемым ВАКом требованиям, а автор работы Сырцов Д.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Заместитель Генерального
директора по маркетингу
ОАО РСК «МиГ»



Глобенко М.Т.

Почтовый адрес:
125284, Российская Федерация,
Москва, 1-й Боткинский проезд, д.7
Тел: +7 495 721-81-00, доб. 102 8010
Факс: +7 495 653 14 47
E-mail: mig@migavia.ru
<http://www.migavia.ru>

04 июня 2014 г.